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Ata da 26ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos três dias do mês de outubro 
de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio Gomes 
de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Primeiro 
Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Jorge dos Santos Pereira e Maurílio Martielho. 
Ausente o Sr. Vereador Clovis da Silva Cordeiro. Às 20h00 (vinte horas), 
estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus 
declara aberta a vigésima quinta reunião ordinária da sessão legislativa de dois 
mil e quatorze e convida o Sr. Vereador Fábio Polonia, para fazer a leitura de 
um trecho bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em 
discussão a Ata da Reunião Ordinária de 06 de outubro de 2014, tendo sido 
aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro Secretário faça a leitura das 
matérias do Expediente, que foram: - OFÍCIO nº. 257/2014-GAB, de autoria do 
Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 185/2014 (Requerimento nº. 
037/2014, do Sr. Vereador Clovis Cordeiro); - OFÍCIO nº. 259/2014-GAB, de 
autoria do Executivo Municipal, solicitando a retirada de Pauta do Projeto de 
Lei nº. 019/2014, que autoriza o Município de Jataizinho, através do Executivo 
Municipal, a adquirir, mediante compra, bem imóvel; - PROJETO DE LEI nº. 
022/2014, de autoria do Executivo Municipal, que revisa a programação do 
Plano Plurianual do Município e dá outras providências; - PROJETO DE LEI nº. 
023/2014, de autoria do Executivo Municipal, que estima a Receita e fixa a 
Despesa do Município de Jataizinho para o Exercício Financeiro de 2015. O Sr. 
Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por 
sete minutos, para falar sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância 
pública. O Sr. Vereador Adilson da Silva diz: “Boa noite. Agradeço 
primeiramente a todos os vereadores e seus deputados eleitos. Tomara que todos 
os deputados que foram eleitos junto aos vereadores desta casa tragam algum 
benefício à cidade, porque quem tem a ganhar é só a nossa cidade. Eu gostaria 
de estar avisando o chefe do barracão, Reinaldo, que desse uma olhadinha na 
água das flores, onde está localizado o sítio do Manuel Estorque, onde tem a 
estrada e os tubos entupiram há três meses. A minha irmã pediu no barracão e 
até agora não foi atendida. Eu gostaria de pedir para o Reinando – ela é 
munícipe – que desse uma atenção especial lá na zona rural, onde como ela que 
foi reclamar e todos os moradores da água das flores a invasão da água está 
estragando as propriedades e nem o trator passa. Que ele desse uma olhada lá, 
uma atenção para nós e que resolvesse o problema. E de mais, queria agradecer 
a todos. Obrigado.” O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Boa noite. Quero 
dizer a população de Jataizinho, primeiramente, obrigado a todos os eleitores 
que depositaram seus votos no deputado Stefany Junior, no deputado Hauly, 
meu pai, meus amigos que nos acompanharam no dia de ontem, na eleição e 
dizer que o município ganhou, vereador Dill, porque daqui saiu 4 candidatos que 
ganharam. O Stefany Junior vai assumir uma cadeira porque o Manelli vai 
assumir a secretaria do trabalho, então... Podemos contar com ele também. O 
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Thiago Amaral, Alexandre Cury, Tercílio Turini, estadual... Dá quatro, né? E 
federal a gente teve também o êxito do João Arruda, Alex Canziani, Hauly, Ênio 
Verri, então Jataizinho ganhou. Houve uma eleição democrática, sem brigas – 
todo mundo já percebeu que não adianta a briga, quem perde é a população e 
qual seria o próximo passo? Eles retribuírem nosso voto. E não à mim, ao 
Vereador Dill, Jorge, os vereadores aqui, mas à população de Jataizinho, porque 
nós vereadores sozinhos não conseguiríamos colocar eles lá, isso é a população. 
Agradeço ao Toninho, Sacolão Paraíso, que também obtiveram votação aqui e 
ajudaram, porque tudo, somando, ajuda. Lógico que adquiriu uma quantidade de 
votos aqui, mas tenho certeza que somou também. Então quero parabenizar a 
todos os deputados, todos que conseguiram êxito e aqueles também que não 
conseguiram, porque participar de uma eleição leva coragem, não são diferentes 
de uma eleição de vereador. Quase igual. Todo mundo luta por uma causa, que é 
se eleger, e alguns tem mais felicidade e outros não. Mas a política é desse jeito. 
Na eleição passada deputado estadual para essa eleição deu mais de 200 
candidatos extras, os votos se dividiram mais. Nessa eleição aumentou mais de 
200 candidatos. Talvez alguns candidatos que esperavam um número maior de 
votos não o tiveram porque aumentaram 200 candidatos a mais, e ficou dividido. 
Mas pode ter certeza que uma eleição não é fácil. E dizer – parabenizar todos, e 
que realmente agora retribuam a população de Jataizinho, e não os vereadores. 
Todos os deputados que se elegeram, parabenizo-os, e que não se esqueçam de 
nossa cidade. Obrigado.” O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite. 
Faço das palavras do vereador Maurílio as minhas. Tivemos o privilégio de ter 
dois deputados estaduais – Tiago Amaral e Gustavo Cury – que ganharam as 
eleições aqui em Jataizinho, o vereador disse que o Stefany Junior pode até  
assumir uma cadeira lá, é maus um para nossa cidade, então de deputado 
estadual nós estamos amparados. E eu quero deixar aí a palavra do Tiago 
Amaral, ele ficou muito feliz da votação que nós fizemos para ele, o qual eu fiz 
minha correria nas horas vagas, a tardezinha, não tive tempo para sair correndo 
pedir voto para ele o dia todo, que eu não me afastei do serviço, o ex Prefeito 
pegou aí uns 6 dias de afastamento da função dele, o vereador Jorge e os demais 
que nos ajudaram, o Din Din que nos apoiou, a Mirian, então foi uma eleição 
bem tranquila, no qual nossos objetivos foram alcançados, ele foi eleito, 
deputado estadual do Paraná e ele nos dizia hoje a tarde que, no que depender 
dele, Jataizinho só tem a ganhar. Essas palavras aos ouvintes. Quem vai ganhar 
vai ser a cidade ao todo. Nós fomos prestigiados por termos 5 ou 6 deputados 
federais. E eu acredito que eles vão lutar muito pela cidade. Por falta de apoio é 
que Jataizinho não para, é pra seguir no rumo certo. Agradeço aos nossos cabos 
eleitorais, que pediram votos, foram muito bem recebidos em todas as casas, não 
precisamos atacar nem falar mal de ninguém para conseguir a votação que 
tivemos. Boa noite.” O Sr. Vereador Laércio Quitério: “Boa noite. Agradeço a 
todos que me receberam pedindo voto, a todos os meus amigos da zona rural 
que me receberam e agradeço a toda nossa equipe que nos apoiou, os vereadores 
Fábio e Polaco e os demais secretariados que trabalharam todos juntos pelo 
candidato do Prefeito. Acabou ontem, então hoje já temos que começar a cobrar 
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do executivo. Quero fazer uma indicação verbal aqui para que – o vereador 
Polaco já tinha falado semana passada sobre a ponte de cima da água do pari, e 
gostaria que fizesse uma indicação verbal, porque eu estive lá pedindo voto e fui 
cobrado. Também gostaria de cobrar do executivo o conjunto Maria Julia, se 
está em andamento, se a empreiteira vai começar logo a fazer a rua lá, foi 
começado aqui que ia começar dia 29, agora acabou a eleição e acho que nós 
temos que começar a cobrar do executivo. Então estou aqui. Amanhã eu quero 
ter uma conversa com o executivo para saber o andamento lá, saber se vai voltar 
a fazer o asfalto ou não. Boa noite.” O Sr. Vereador Anilton Murari: “Boa noite. 
Fazendo uso da palavra dos vereadores Laércio e Dill, eu passo lá Dill, todo dia, 
eu vi a dificuldade que está lá, sua irmã tinha falado comigo e vou reforçar seu 
pedido que amanhã ou até o final de semana eles vão ter que ver isso lá, porque 
está bem precária a situação da casa do seu cunhado. Então amanhã mesmo 
vamos juntos lá conversar com o secretário do Prefeito porque lá realmente não 
está boa a situação. Agradeço a todos os que confiaram aos vereadores Polaco, 
Fabinho, Laércio e no Prefeito municipal. De coração o voto que depositaram 
em Alexandre Cury e João Arruda. Eles vão lembrar dos votos que levaram de 
Jataizinho. Os paraquedistas que levaram e se elegeram também, que não 
esqueçam de Jataizinho, não é só de 4 em 4 anos que eles passem aqui pra levar 
e deixem só 3 ou 4 para resolver. Espero que eles ponham a mão na consciência 
e seus vereadores que ajudaram na campanha que cobrem e peçam, e no final 
são 2 ou 3 deputados que ajudam o município. Obrigado e boa noite.” O Sr. 
Vereador Jorge Pereira diz: “Boa noite. Acabaram as eleições. Para Jataizinho, 
da maneira como ficou definida a eleição no estado do Paraná, se o município 
souber usar o potencial dos deputados que foram eleitos de estar cobrando. 
Parabenizo o vereador Polaco, o vereador Fábio, Laércio, o Prefeito municipal, 
pessoas envolvidas com o Alexandre Cury, eu sempre disse que o Alexandre é 
um dos maiores deputados do Paraná e que o município tem que saber 
aproveitar o potencial desse deputado. O governador, Beto Richa, fez quase 75% 
dos votos válidos aqui em Jataizinho. No percentual, Jataizinho foi o 4º lugar 
que mais votou no Beto. 1º Londrina, teve Assaí também, mas Jataizinho foi o 
4º. Então, Prefeito tem o governador, seu deputado que fez mais voto, todos os 
grupos aqui que apoiaram os candidatos, eu to aqui com Tiago Amaral, junto 
com outras lideranças, fizeram quase 1200 votos. Tem que respeitar esses votos, 
tem que ajudar. O Stefany Junior vai assumir uma cadeira na Assembleia 
Legislativa, isso é uma coisa certa e é um nome também, que tem que estar 
cobrando para que ele possa estar ajudando Jataizinho com algum recurso 
porque dezenas de deputados tiveram votos, esses três tiveram essa votação e 
estarão com uma cadeira para estar brigando pela cidade. Federal tem o João 
Arruda, que tem 2089 votos, Canziani mais de 700, Hauly, mais de 800 votos, 
Ênio, mais de 150 votos, Rubens Bueno, 315 votos... Se cada cidadão cobrar 
desses deputados, se cada deputado conseguir uma emenda, por menor que seja, 
vai estar ajudando o município. E tem que aproveitar – igual o Maria Julia, que 
já demos um prazo, outro prazo, outro prazo para que as  coisas comecem a 
caminhar, não pode mais ter desculpa porque tudo deu certo do jeito que todo 
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mundo tava sonhando e querendo, então agora é trabalhar, a política acabou, 
foram 60 dias de conversa fiada, fuxico e a cidade para. Cada um dentro de sua 
função tem que fazer sua parte, nós aqui na condição de vereadores temos que 
fazer a nossa parte, mas não temos o poder de resolver a situação que a 
população cobra de nós. Podemos cobrar do Prefeito, de algum secretário, um 
ou outro que não aceitam as cobranças, que acha que tudo é perfeito e que a 
coisa está correndo na maior normalidade e que cada um tenha consciência de 
onde está errando para poder acertar, porque a cidade precisa desse acerto para 
que o povo tenha uma qualidade de vida melhor. Então que venha para essa 
Casa a situação do Maria Julia, como eu disse o Beto Richa ganhou desde o 
início do mandato aí tem esse compromisso, esse dinheiro de um auxílio que o 
Governador deu e nós pegamos aí 350 mil e vai ser investido no Maria Julia mas 
a população cada dia que passa fica com mais desconfiança porque diversas 
datas já foram dadas, foi colocada uma placa ali com dia para que a obra tivesse 
sua conclusão, seu término final, mas infelizmente não aconteceu. Não é 
possível que com essa estrutura dessa campanha, do jeito que as coisas 
aconteceram e a política para Jataizinho, o que aconteceu aqui no estado não 
precisa de melhor, é cada um fazer as suas cobranças e esses deputados 
ajudarem a nossa cidade. Eu que ajudei o Tiago, em uma reunião que tinha mais 
de 300 pessoas eu falei que ele ia ter que começar a pensar o que ele ia fazer por 
Jataizinho a partir de primeiro de janeiro, mas existe uma situação complicada, 
para que o recurso venha e o município possa ter recurso do governo federal, 
estadual, tem que ter projeto, porque eles não vão mandar dinheiro de qualquer 
jeito, tem que ser criada uma estrutura. Hoje o serviço é muita coisa, o 
município tem que dar uma agilizada e criar um mecanismo para que os projetos 
saiam do papel e sejam levados para Curitiba, Brasília, para que os deputados 
que tiveram voto aqui em Jataizinho possam estar cobrando porque dinheiro do 
governo federal é tudo a fundo perdido, onde praticamente o município não tem 
gasto nenhum. Essa foi uma situação que foi favorável para o município. 
Obrigado. Vamos estar discutindo nas explicações pessoais mais alguma coisa, 
que hoje estamos falando do dia de ontem, das eleições e deixamos de falar de 
outras coisas. Obrigado.” O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Boa noite. 
Parabéns a todos os vereadores, cada um apoiou seu candidato e não houve 
nenhum imprevisto, nenhuma confusão. Agradeço a todos os funcionários 
públicos que estiveram juntos na caminhada do Alexandre Cury, alguns 
secretários de confiança que se dedicaram, a população que novamente 
acreditou no candidato do Prefeito, do Laércio, Polaco, e nos ajudou novamente. 
Todos que estiveram individualmente pedido votos e parabenizar também aos 
que fizeram uma campanha limpa, sem críticas e sem usar da má índole. Essa 
campanha foi bem honesta. A única coisa que eu acredito que nós temos que 
fazer um projeto ou a gente entrar em reunião com todos os políticos para que 
daqui dois anos na eleição não aconteça o que aconteceu ontem dessa sujeira na 
rua, esse monte de papel, jornal... Eu acredito que o voto a gente tem que ganhar 
até no sábado meia noite ou até no dia, 16:55 antes de fecharem as urnas, no 
corpo-a-corpo, não precisa ficar jogando papel na rua, fazendo sujeira na casa 
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dos outros e na porta dos colégios. Que até hoje mesmo a gente vê o quanto de 
papel que tem na rua e vai demorar muito tempo ainda para que esteja limpo, 
então eu deixo meu apelo aqui para todos os candidatos que virão a se 
candidatar nas próximas eleições para que isso não aconteça. Quero fazer uma 
indicação verbal também para que faça a pintura daqui da avenida com a 
Carmela Dutra, onde várias pessoas que vem de fora não sabem onde é pra ir e 
onde é pra parar, e muitos daqui mesmo se confundem também. Imagine quem 
vem de fora. Peço que seja feito com urgência antes que aconteça alguma 
acidente. Estaremos discutindo o projeto de lei 023/14”. O Sr. Presidente passa 
ao período destinado a Ordem do Dia de hoje. O Sr. Presidente coloca em 
Discussão o Ofício nº. 259/2014-GAB, de autoria do Executivo Municipal, 
requerendo a retirada de pauta do Projeto de Lei nº. 019/2014. O Sr. Vereador 
Jorge Pereira diz: “Quero deixar claro que sou contra a retirada do projeto de 
pauta, primeiro porque não veio uma justificativa que possa fazer o vereador 
entender a necessidade da retirada de pauta. Desde o final do ano passado o 
dinheiro está com o município, o projeto veio tarde para a Casa, e já polemizou, 
onde ficou uma situação ridícula esse projeto perante a população. Eu não vejo 
justificativa que fizesse um vereador entender o pedido dessa retirada. 
“Reavaliar aquisição pretendida”. Tivemos quase um ano para avaliar o projeto 
e trazer para essa Casa, já foi criada uma expectativa com relação a essa creche e 
do jeito que a coisa está, não vai ser concluído o projeto até o final de ano. Sou 
contra a retirada.” O Sr. Vereador Cícero Guimarães: “Queria comunicar a 
população que também sou contra a retirada do projeto porque é um anseio das 
mães que estão lutando e esperando seu lugar na creche, onde o SEMEI Ieda e 
Santa Luzia não comportam mais crianças. Tem muita mãe na fila esperando, já 
foi discutido, já foi falado, já foi votado, então sou contra a retirada e acho que 
os demais também deveriam se unir a nós que a população está aguardando uma 
resposta e vamos votar a favor, se tiver alguma coisa que tenha que ser mudada, 
o Prefeito tem autonomia para vetar o projeto e mandar novamente para nós, 
então eu acredito que os demais vereadores, atendendo os anseios das mães, que 
dependem da colocada de seus filhos nas creches para trabalhar, acho que vai 
ficar muito chateado com essa retirada do projeto. Sou contra.” O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho: “Vou pedir para os vereadores Jorge e Cícero, que são 
contra a retirada, que – como falei na reunião passada – nós não estamos aqui 
em nenhuma queda de braço, temos que votar na coisa correta. O vereador Jorge 
sabe que na verdade esse projeto está errado. Esse projeto veio aqui para a Casa 
– como já foi discutido – ninguém quer prejudicar para que não seja feita a 
creche. Eu sou visto aqui como oposição, não só por pessoas dentro da 
administração, mas nós vereadores somos eleitos para isso, para ajudar a 
administração. Tem coisas que tem que ser criticadas, que tem que se falar. Esse 
projeto, para qualquer um que olhar para ele, eu tentei explicar para meus nobres 
pares, tem uma área de 72 mil metros quadrados, veja bem, e o município está 
adquirindo 2.900, quase 3.000 metros quadrados. Desde o começo falei que 
estava errado, que não poderíamos votar em um projeto daquela maneira. 
Primeiro tem que desmembrar o terreno, o dono do terreno tem que desmembrar 
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dos 72 mil metros quadrados. Aí se vem pra cá, não um projeto de compra e 
venda, o projeto tem que ser pedindo de utilidade pública a desapropriação. Não 
quer dizer que o município vai pegar o terreno de graça, ele vai depositar 50% lá 
na conta do Juiz e depois vai se discutir a outra parte, e que nós sempre falamos 
aqui que pelo preço está barato, que hoje você compra uma data aqui na cidade, 
qualquer data por 50, 60 mil reais. Valorizou. Na própria escritura, quando seu 
João adquiriu em 2002 e só foi escriturar em 2010, e foi pago as taxas pelo 
mesmo valor de 2002 – também está errado, como eu falei aqui, Vereador 
Cícero, me senti ofendido quando disse que eu ia prejudicar a creche, mas eu 
entendo que tudo se torna política, e a gente acaba... Eu quero deixar claro que 
nós vereadores, se votarmos no projeto aqui, não vamos ser prejudicados em 
nada, mas o Prefeito vai, o dono do terreno vai ser prejudicado, vão comprar 
uma briga e ficar 10 anos brigando, gastando com advogado, então não precisa 
disso. Ele mesmo declarou que o município pode pagar da maneira que quiser, 
que o terreno vai ficar lá. Não quero queda de braço com ninguém aqui, mas 
como eu sempre falei aqui que acho que não sei por qual questão, lá na 
prefeitura existe um corpo jurídico, 2, ou 3 jurídicos que deveriam saber que 
para mandar o projeto para cá, que ele não poderia ter vindo dessa maneira, não 
tem procuração aqui do chefe do poder executivo não. Ele tem que apertar a 
cinta, nós sempre estamos cobrando aqui o que o povo vem cobrar de nós, 
reclamando, ta indo a dois anos. Mas vamos esquecer a política, nós temos um 
parecer do assessor jurídico da câmara que eu confio. Isso aconteceu em Ibiporã, 
eu falei aqui na reunião passada que o líder do Prefeito tem amizade, ligue lá e 
pergunte a situação que ele passou com a mesma situação de Jataizinho, como 
nós também votamos em umas coisas aqui para não dificultar. Ninguém aqui 
quer prejudicar a administração. Eu vou continuar o meu estilo, aqui. Aquilo que 
for bom eu parabenizo, o que trouxer coisas boas para a população, pode ter 
certeza, eu vou parabenizar, vou agradecer, agora... Aquilo que não trouxer 
benfeitoria, pode ter certeza que vou criticar, como eu falei, goste quem quiser. 
Vou continuar fazendo meu papel. Desde o começo pedi o parecer jurídico e 
orientações às comissões, agora... O dinheiro está aqui faz tempo. Mas a gente 
erra, e podemos concertar. Errar é humano, vamos esquecer e concertar um erro 
que é esse projeto. Ninguém vai lá e pede pro Prefeito para o proprietário 
mandar o topógrafo lá e desmembrar 3000 metros desse terreno e escriturar. 
Para o município já está tudo certo para fazer a creche lá. É para fazer a creche, 
não vai fazer mais nada lá. Desmembra. E nós aqui, o Prefeito tem o jurídico, 
pede a desapropriação para construir a creche e acabou o problema. Vai 
beneficiar quantas crianças? Queria que não uma, fossem duas, para beneficiar 
mais gente. Dar mais emprego, abrir concurso... É isso. Sem demagogia, vocês 
me conhecem. Vamos para com a queda de braço, nós não temos vencedor e 
perdedor, nós temos condições de concertar um erro que não é nosso. O Prefeito 
tem que colocar gente competente, pessoas que vão ter seu salário mas que tem 
que fazer a coisa certa, porque talvez não é porque é concursado que não pode 
mandar embora não. Se não fizer coisa certa, abre sindicância, dá advertência 
três vezes e dispensa. Tá errado desde o começo, veio de lá. Não é nossa culpa 
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se demorou o projeto para  vir aqui e se perder não é culpa nossa também não. 
Isso é coisa de lá, porque se estivesse certo, pode ter certeza que já tinha sido 
votado. Já foi discutido. Se estivesse certo não teria nem tido discussão, pode ter 
certeza. Eu teria votado. Peço ao vereador Jorge que tem conhecimento, e ao 
vereador Cícero, com respeito, Prefeito, que deve ter levado o parecer jurídico, 
mais uma falha? Eu até concordo com o vereador Jorge, o Prefeito mandou um 
ofício retirando para estudar – cadê o jurídico para dar lá porque que o Prefeito 
tá retirando? Escreve lá, baseado no parecer jurídico da câmara, mas não quer 
tirar o chapéu. Vamos parar com isso. Eu peço aos vereadores que já falaram 
que voltem atrás, e aos demais que respeitemos o pedido do chefe do poder 
executivo, a pressa é dele, não nossa. Mande a coisa certa. Esquece queda de 
braço, vamos concertar o que está errado.” O Sr. Vereador Cícero Guimarães 
diz: “Não é uma queda de braço que estamos tendo aqui, e nós Jorge, Adilson, 
Polaco, Fabinho, Laércio, jamais estamos aqui para prejudicar o Prefeito. Fui 
eleito ao lado do Prefeito, ajudei-o e jamais cuspirei no prato que comi. Quero 
que ele caminhe certo, faça correto, mas é complicado, veio, votamos, 
discutimos, e deveria ser tão simples ir lá o topógrafo, medir, desmembrar, e o 
que eu fico indignado é que a população não vai entender...” O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Me permite? Olhe bem, acabei de falar que nós não 
somos os culpados, realmente a culpa é lá de baixo, veio de lá errado, então eu 
fiz questão de dizer que não é culpa de ninguém, para a população entender. Nós 
temos uma audiência muito grande aqui, e a população está ouvindo. Nós 
tivemos divergentes opiniões aqui, muita coisa não aceitamos, mas fiz questão 
de dizer que não devia nem estar discursando aqui, mas nós temos condições de 
devolver para mandarem a coisa certa. Já foi votado uma vez e votei contra. A 
população vai entender.” O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Eu entendo, 
mas é difícil colocar na cabeça do munícipe, porque esse projeto veio para a 
Casa há tempo, foi discutido e depois de três sessões é que foram verificar o erro 
que o vereador Maurílio viu no começo. O medo nosso dos vereadores da base 
do Prefeito é que esse projeto saia e demore mais um tanto de tempo para voltar, 
aí a população vai cair em cima dos vereadores. Nós entendemos, mas tem que 
tirar de pauta, analisar, ver o erro e já mandar de volta. Se for retirar para 
continuar enrolando para a população cair em cima de nós, acho que nos será 
prejudicial, por isso peço aos nobres que votemos, chegando lá, o Prefeito tem 
autonomia para vetar. Vê o que ocorreu de errado e já manda para nós. Vamos 
colocar em votação, se não vamos ficar a noite inteira para discutir e vai levar 
tempo. Essas são minhas palavras.” O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Se 
for para votação vou ser contra. Quem vai perder vai ser o Prefeito. O Prefeito 
vai tentar derrubar o veto e aí sim vai levar tempo. Mude a consciência, vamos 
fazer certo. Se não é tempo perdido. Se o Prefeito pediu para retirar, retira. Mas 
tudo bem, cada um tem direito a sua opinião. Eu quero ajudar, mas as coisas 
certas. Não sou eu quem decide, respeito a sua opinião.” O Sr. Vereador Cícero 
Guimarães diz: “Podemos pedir 5 minutos para estarmos conversando?” O Sr. 
Presidente diz: “A retirada não de pauta.” O Sr. Vereador Cícero Guimarães: 
“Deixa o Fábio falar antes, então.” O Sr. Vereador Fabio Polonia diz: “Esclareço 
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para a população, acho que essa está sendo uma das reuniões mais produtivas, 
discutindo coisas do município, então quero parabenizar os vereadores, a gente 
vê a preocupação de todos os vereadores e a vontade nossa é que venha o mais 
rápido possível. Estou com o projeto em mãos, para que munícipes entendam, 
estive semana passada na prefeitura para falar com o jurídico, junto com outros 
vereadores, estivemos conversando com a jurídica e infelizmente foi uma falha 
humana. A assessoria jurídica quem fez o projeto e na verdade o que todos os 
vereadores disseram está correto, mas se a creche sair, quem vai responder por 
isso, depois, será o Prefeito. Acho que o correto é fazer o mais certo, e vou 
deixar claro que não é porque esse projeto está saindo de pauta que vai perder a 
creche. Quero deixá-los cientes. Faço um apelo para a assessoria do prefeito que 
já estejam fazendo o projeto novo e já façam o pedido da documentação para 
que todos os vereadores assinem para mandar o projeto para cá de novo. Foi 
assinado o termo de compromisso do PAC 284067 [leitura do PAC]. Essa 
licitação é o próprio FNDE quem faz. O nosso Prefeito assinou esse 
compromisso, eu acredito nele e desde já digo que meu voto é favorável para ser 
retirado esse projeto, e peço à assessoria jurídica da prefeitura que mande esse 
projeto para cá quanto antes, porque estarei cobrando e sei que o Prefeito tem o 
maior interesse de que seja feita essa creche. Conversei com o secretário de 
educação e ele disse que uma parte já está depositada, quero a creche feita, mas 
da maneira correta. Se esse projeto for aprovado, a briga na justiça leva mais 5 
ou 6 anos. Faço um apelo da assessoria jurídica, mandem esse projeto correto 
para cá, para que seja feita nova votação.” O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: 
“Para terminar minha fala nesse projeto, essa retirada, quero deixar bem claro 
que se votarmos o projeto aqui – e vai ser passado pela segunda vez – nós já 
temos o projeto. A prefeitura não tem obrigação de ir lá e comprar o terreno. 
Tudo que está errado dentro desse lote a prefeitura tem que arrumar. A hora que 
todo mundo fizer sua parte certinho, nós estamos com o projeto votado na 
câmara, a prefeitura ajusta tudo e outra coisa, o Prefeito que ajudamos e 
defendemos, tem que contratar um assessor jurídico dele, porque se eu sou 
Prefeito e meu jurídico quer mandar isso aqui para a câmara, eu não deixo 
mandar, porque aqui não está explicando nada. Se eles erraram, tem que ter 
humildade de colocar onde e como erraram. É uma situação complicada, de 
guerra, por causa de algo que não temos culpa nenhuma. O projeto já poderia ter 
sido votado, o município não é obrigado a comprar porque nós votamos, as 
pessoas tem que pegar a documentação, legalizar, o projeto já está votado e 
então fazer o que há para fazer. Isso vai se estender, o tempo passa muito rápido, 
precisamos tomar cuidado porque é um bem para a cidade sem dimensões e com 
altas expectativas desde o ano passado. Já passou um ano e não conseguimos 
nem votar esse projeto.” O Sr. Vereador Adilson da Silva: “Veja bem, na 
reunião passada não estive presente, chega hoje e estamos discutindo o projeto. 
Achei até bonito o diálogo, a conversa e a democracia, é importante. Não 
estamos medindo forças. Só para complementar, eu sou contra a retirada, porque 
se veio para cá, porque veio? Estamos em votação em três semanas e que nós 
votemos contra a retirada e depois o Prefeito vê o que faz. Veta ou sei lá. 
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Obrigado”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por 
04 (quatro) votos favoráveis e 03 (três) contrário. Votaram contra os Srs. 
Vereadores Adilson da Silva, Cícero Guimarães e Jorge Pereira. O Sr. 
Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro 
Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador Adilson da Silva diz: 
“Agradeço a todo meu eleitorado que me ajudou na campanha, aos munícipes, 
foi uma excelente eleição, sem briga... Isso é importante. As vezes ficamos 
chateados com o que acontece n cidade,e isso é feio, ruim para o município. O 
juiz eleitoral chegou, não gostou, e a população também não gosta desse tipo de 
atitude. Peço a todos os vereadores, aqueles que vão se lançar daqui dois anos 
em 2016, pensem diferente a sua campanha política, que seja limpa. E aos 
demais, a todo o pessoal que veio da zona rural, os motoristas que trabalharam, 
cada um que trabalhou de mesário, a todos os que trabalharam nessa eleição. 
Agradeço minha família. Muito obrigado.” O Sr. Vereador Maurílio Martielho 
diz: “Cada um tem direito de pensar e agir como quiser. Eu só pedi que 
votassem, expliquei, mas respeito a opinião de cada um. Agora quero começar 
dizendo que hoje estou vendo aqui que recebi uma da Caixa uma informação 
para a Câmara que foi depositado 203 mil reais de um convênio da FUNASA 
que na verdade é um convênio 0295/2010, que o município mantêm e hoje foi 
depositada mais uma parcela para ser utilizada na zona rural. Isso é um convênio 
desde 2010 e está aqui, então é mais um dinheiro que chegou, e isso não é coisa 
da administração atual, é da administração passada e o dinheiro continua vindo. 
Foi um projeto que foi mandado para lá, não sei o que falta ainda, o que precisa 
terminar, mas espero que o dinheiro seja bem aproveitado para fazer o que 
necessita. A cada um dos vereadores, espero que nós estejamos na plaquinha da 
inauguração das coisas, porque tem hora que eu fico com vergonha, enquanto 
nossos município da região fizeram 500-1000 casas, nós estamos com um 
problema seríssimo aqui, que não termina. Tá tudo parado. O posto, a reforma, e 
não é falta de cobrança daqui. Espero que o Prefeito aperte a cinta e administre 
com carinho, porque nós acabamos de dizer que o deputado dele foi o mais 
votado, ele não pode dizer que o governador está travando, porque ele também 
trabalhou para o governador Beto Richa, foi a 4ª cidade de mais votação, então 
agora tem que vir a cobrança, porque ele pode cobrar o aumento do efetivo da 
polícia militar, a melhoria da educação e tudo que já foi pedido, porque não 
pode falar o que o governador pregou na campanha dele, que ele não atingiu as 
promessas de campanha porque a Grace não deixou o governo federal fazer o 
empréstimo. O Prefeito não pode falar isso, porque se ele apoiou o Beto Richa é 
porque alguma coisa ele fez pelo município, não pode falar que está travando. 
Precisa pegar essas empresas idôneas e ver para não acontecer igual no Maria 
Julia, que pegaram dinheiro, não atingiram a metragem, liberaram pelo 
engenheiro da prefeitura e a empresa sem terminar queria um termo aditivo, 
mais dinheiro, Tá na hora. A maioria dos funcionários públicos acompanharam 
na votação e votaram a pedido dos vereadores Laércio, Polaco... Pra ajudar os 
candidatos do Prefeito. Ele tem que acordar agora. Porque os funcionários 
públicos precisam da cesta que foi prometida, do plano de cargos e carreiras, 
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porque os funcionários também corresponderam, porque estão acreditando no 
Prefeito, para não acontecer igual antes, que disseram que em janeiro ia ter a 
cesta e o PCC, mas não teve. Não podemos esquecer o que já cobramos e foi 
promessa e estamos terminando 2014 sem. Então está na hora de começar a 
olhar. Não temos mais as margaridas para varrer na cidade. Não podemos 
esquecer de cobrar o que foi prometido, esse  é nosso papel, é o que temos que 
fazer. Cobrar o Maria Julia. O Prefeito veio antes da eleição e abraçou 
moradores do Jardim Maria Julia e que até agora a obra tinha acabado, e vocês 
sabem que não aconteceu nada, e nós vereadores somos cobrados. Nós não 
temos a caneta na mão, o que vai gasto vem do Prefeito. Então não é porque 
defendi um projeto hoje que vou falar amém. Como tá liberado cobrando. 
Queremos que façam as coisas, e parem de mentir, porque o povo não aguenta 
mais. Então essas são as minhas palavras.” O Sr. Vereador Cícero Guimarães 
diz: “Hoje os munícipes e ouvintes devem estar aplaudindo nossa sessão, ela 
sempre tem que ser assim, discutindo projetos e resolvendo problemas. Espero 
que todas as reuniões sejam desse nível, trazendo projetos para a população, 
tudo que for favorável a nossa cidade e ao povo. A reunião tem que ser pacífica, 
vocês tem que discutir, ver o bem do povo, se tem remédio no posto de saúde, 
tudo de boa, cobrar o executivo, então acho que a população hoje está 
aplaudindo a nós vereadores. Eu estou admirado. Estive pedindo voto para meu 
deputado e fui bem recebido pelo pessoal da zona rural, um abraço. Passou a 
eleição, o deputado do Prefeito foi bem votado, os funcionários apostaram as 
fichas dele no Prefeito, e está na hora do Prefeito fazer um pouco mais visando o 
bem dos funcionários, e acabar com esse disse-me-disse e várias vezes estive 
com o Prefeito, que disse que não gosta de fofoca, então ele tewm que dar um 
puxão de orelha em certos secretários que falam coisas. Acredito que ele reúna 
os funcionários e daqui para frente teremos outra visão, que fará a cidade andar 
muito mais e a população só vai falar bem, levando o nome de Jataizinho como 
modelo. A partir de agora, caminhemos em linha reta. Para que os secretários 
atendam a todos os vereadores, porque todos nós lutamos pelo bem comum. 
Peço para o Celso Ribeiro conversar com o Prefeito para ver que providências 
podemos tomar com relação a essa creche, porque é um sonho dele também. Ele 
se preocupa com a educação, e por isso ela está andando redonda. Procure o 
Prefeito amanhã e vamos ver a questão da creche, para fazer essa tão sonhada 
creche e essa plaquinha com nosso nome. Vamos inaugurá-la. Muito obrigado e 
boa noite.” O Sr. Vereador Fabio Polonia diz: “Agradeço a todos que estiveram 
nessa campanha. Quero fazer das palavras do Vereador Cícero as minhas, que o 
secretariado possa estar trabalhando do mesmo modo com todos, que nessa 
caminhada todos possam fazer um ótimo trabalho, todos os vereadores, eu 
acredito, estarão de acordo no que for correto. Peço desculpa aos vereador 
Polaco, Laércio, ao Prefeito e aos secretários se alguma hora deixamos a desejar 
ou falamos alguma coisa que possa magoar alguém na hora do estresse, então 
quero deixar as minhas desculpas. Uma ótima semana. Que os deputados que se 
elegeram possam estar trabalhando pelo nosso estado. Boa noite.” O Sr. 
Presidente diz: “Antes de encerrar, queria agradecer as pessoas que ainda estão 
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presentes e nos ouvindo. Parabenizo todos os vereadores, Prefeito, vice, demais 
políticos e apoio, que apoiaram seus candidatos. Tivemos uma campanha 
diferente, em todo país percebemos que devido à copa do mundo ter sido no 
Brasil, dificilmente vamos ver outra coisa assim por aqui, a campanha foi bem 
mais curta, em torno de um mês de campanha. O fato é que vimos fatores que 
levaram a acreditar em união pelo voto. Eleitores se mostraram em sua grande 
maioria satisfeitos com seus respectivos governantes. Eu apontei dois exemplos, 
em SP onde há um descontentamento desde o governo Serra, onde começou a 
construção de algumas linhas de metrô e sumiu muito dinheiro, o povo 
acompanhou o governo, votou no seu sucessor e agora  reelegeu. No Paraná 
também, que é um exemplo de fracasso de governo que deu certo, porque o 
governo é um fracassado que deu certo. O importante é que possamos vender 
nossos discursos políticos, porque somos representantes de uma população que 
se mostra feliz, podemos perceber isso. Quando chega a votação podemos 
verbalizar o que estamos fazendo de certo e errado. A população deixou de lado 
seus problemas e preferiu votar para ajudar seus governantes, esquecendo os 
problemas que nas discussões que temos na câmara parece que são coisas de 
nossas cabeças, porque os problemas ficaram parecendo que foram só 
discussões, quando na verdade a população se mostrou contente com seus 
representantes. Então queria parabenizar os representantes. Agradeço as pessoas 
que estiveram comigo na campanha do Padovani e do Zampieri. Infelizmente o 
Padovani é uma perda para a Câmara, mas quero transcrever um email que 
recebi do Zampieri. [Leitura do email]. O Padovani também mandou email. 
[Leitura do email]. Política é isso, tivemos deputados eleitos, tivemos a hora de 
repensar no que está certo e errado e que os políticos possam rever seus 
discursos, porque as vezes acabamos travando guerras desnecessárias nessa Casa 
e quem perde com isso é a população de Jataizinho. Nós agradecemos a todos 
que nos apoiaram, eu fiz uma política diferente e percebi que o povo evangélico 
começou a se organizar e quer estar envolvido na polícia sim, independente se 
vai estar disputando eleições ou não, mas o povo cristão tem que dar sua 
contrapartida, porque é muito mais importante que a política seja discutida 
dentro das igrejas do que só em campo de futebol e em botecos. É importante 
que seja discutida nas igrejas e escolas também. Mais parabenizações. Mais 
agradecimentos. Nós estamos caminhando para um futuro promissor, com brigas 
ou sem. Declaro encerrada essa reunião”. Nada mais havendo a ser tratado o Sr. 
Presidente declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos seis dias do mês de outubro de 2014. 
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